

大之怪現象乎。且議院未成立，而衆議院

車獨行使種種權力，此爲合法與否？法律上

且有相當之疑問也。

夫署署言之，怪現象已如是矣。實則豈止

於此，被保定巡閱使津貼之公然放發，議員

之紛紛往來，與各飯店之晝夜大宴，疏忽

同意，王家裏之以烟酒署顧問聘書運動議

良策，種種現象，不堪悉數，要之可見中

國憲政之大虛偽，太麻煩，太卑污，太無辦

性，現象何哉？

## 本館特電

十七号晚十点半鐘接駐港訪員來電云

◎粵軍從江門開往肇慶聯

合朱培德所部進沈鴻英軍

下，粵籍軍官甚憤，各商

店仍多未復業。

十八号晚十点又接港云

◎粵軍從江門開往肇慶聯

合朱培德所部進沈鴻英軍

下，粵籍軍官甚憤，各商

店仍多未復業。

●李士源（音）所部民軍回省

被真軍繳械解散。

世界要聞

●日俄競同中之中東路

▲赤俄增兵卅萬在沿邊

●日人鼓吹共管

奉天函關於中東路之消息，近來日趨險惡

加以北滿多匪，紅俄之共產主義，又謂各國

所不取，於是日人乃乘機鼓吹共管，儻將來

中俄會議仍舊遲延，該路前途，誠難有以

設想者，茲將張作霖防邊，俄軍進逼，及

日人鼓吹共管各情形，詳誌於左，基望國

人之注意也。

張作霖在奉天召集軍事會議，自去歲即屢

次舉行，茲聞主上月九日已大體決定，係

烈臣張作霖朱慶蘭等亦已返任，據聞會議

所決定者：（一）中東鐵路沿線之警備問題

（二）中俄國境之警備問題；（四）東北邊境俄

人之取締問題，對於赤俄在京要求收回中

東鐵路之件，則與中央政府認同，決定

拒絕到底。如赤俄始終堅持其收回，致擾

亂治安，則爲東三省治安起見，決收穫穫

對付，日前已將此旨通告在奉各國領事。

赤軍自客歲以來，即增加軍兵於東北沿邊

○已迭誌報端，據近來調查，其兵額在三

十萬人以上，頗令人可驚，其目的在佔領

中東鐵路，及保持蒙古與俄聯合，聞西

伯到亞，勞農軍隊，均受切實之訓練，每

日出外不得過二小時，是故該軍出動祇於

二十小時之內，即可完全出發。

據東京訊電，日本政府近以中東鐵路沿線

之匪患猖獗，及俄黨之窺伺，特電飭駐滿洲

之各領事，調查詳情報告後，並於本月八

針，當會議時，會育主張由日本政府與各

國磋商，恢復委員會及技述部，當經內田

外相之反對雖已否決，然以現在之中東鐵

路，在中國管理之下，就目前該路狀態言

之，實爲紊亂，日本與該路有密切之利害

關係，該路所受影響，勢將影響於日本。

故日本政府不能坐視不聞，中俄兩國互爭

該路之結果，恐致發生衝突，因此遂決定

由日本與英美法意各國協商，協力援助該

路之發展，已由日外務省電令駐英美法意

各公使飭其即與各國政府磋商云。

●意上議院通過限制軍備條約

羅馬電，意國上議院前日贊許由華盛頓

會議之限制軍備條約，且亦批准意捷兩國

間之聖打馬希列條約云。

●法國礦工罷工風潮蔓延

巴黎電，法國煤礦工人，前日開始罷工。

此風潮現已蔓延全國，計法國南部之亞利

士境，有礦工萬五千名罷工，羅利縣則有三

萬二千名罷工，然各處均未有發生暴亂事

故也，刻下基城人心惶惶，各鋪戶關閉，

且再行宣告總罷工，基臣堯陳城電，本地

自被法軍佔領，且佈告通知公民，謂其駐

柏林電，在基臣堯陳城之德國義勇軍營

前日紛紛築壘防守，蓋因甚恐法軍來繳械

●法軍再入基城，催討賠款

倫敦電，據本京新聞日報接北京電訊稱，

英國首相潘寧羅氏，通知法國代表，謂英國

將其駐萊因之軍撤退，據某晨報稱，關於

英國撤退駐萊因軍隊之危險事，即由俄

國從中干預，當英法兩國在本處開會議時

法國堅要行駛軍車，經過莫寧駐地，故

英首相潘寧羅氏，已表示撤回萊英軍

●法軍再入基城，催討賠款

巴黎電，據本京新聞日報接北京電訊稱，

英國首相潘寧羅氏，通知法國代表，謂英國

將其駐萊因之軍撤退，據某晨報稱，關於

英國撤退駐萊因軍隊之危險事，即由俄

國從中干預，當英法兩國在本處開會議時

法國堅要行駛軍車，經過莫寧駐地，故

英首相潘寧羅氏，已表示撤回萊英軍

●法軍再入基城，催討賠款

倫敦電，據本京新聞日報接北京電訊稱，

英國首相潘寧羅氏，通知法國代表，謂英國

將其駐萊因之軍撤退，據某晨報稱，關於

英國撤退駐萊因軍隊之危險事，即由俄

國從中干預，當英法兩國在本處開會議時

法國堅要行駛軍車，經過莫寧駐地，故

英首相潘寧